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１　健さんは，多角形の外角の和が360°であることをもとに，正多角形の１つの外角の
大きさについて調べています。健さんは，まず正五角形の１つの外角の大きさを，
次のように求めました。



次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。

（１）　正十二角形の１つの外角の大きさを求めなさい。

（２）　正多角形の１つの外角の大きさについて，「正多角形の頂点の数を決めると，
それにともなって正多角形の１つの外角の大きさがただ１つ決まる」という関係が
あることがわかります。下線部を次のように表すとき，　①　と　②　に当ては
まる言葉を書きなさい。

は　　　　　の関数である。
（３）　正多角形の頂点の数と１つの外角の大きさの間にある関係がどのような関数で
　　　あるかを調べるために，わかったことを次のようにまとめました。
まとめ

◎頂点の数がいくつでも，外角の和は360°で一定である。

◎１つの外角の大きさはすべて等しい。

だから，正多角形の１つの外角の大きさは，正多角形の外角の和を頂点
の数でわることによって求められる。

正多角形の頂点の数が x のときの１つの外角の大きさを y  °とします。このとき，
　　　上のまとめから，x と y の間にある関係はどのような関数であるといえますか。下の
ア～ウの中から正しいものを１つ選びなさい。また，それが正しいことの理由を
説明しなさい。
ア　比例　　　イ　反比例　　ウ　比例ではない一次関数
	記号
	

	理由
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	(正答例)

・正多角形の頂点の数xと１つの外角の大きさyの関係を式に表すと，y＝360/xとなり，式がy＝a/xの形になるので，yはxに反比例する。


中２チャレンジ２月②

（参考）過去の調査における正答率

（参考）解答類型及び過去の調査における反応率
◎ … 解答として求める条件をすべて満たしている正答
○ … 設問の趣旨に即し必要な条件を満たしている正答
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多角形の外角の和は360°なので，360÷12で求めることができます。
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xを決めるとそれにともなってyがただ１つ決まる


とき，「y はxの関数」と言います。
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正多角形の外角の和が360°であることから，


（正多角形の頂点の数x ）×（1つの外角の大きさy ）＝（外角の和360°）となります。
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